

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 melléklettel). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 melléklettel). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Választások után

Az év utolsó napjai Európában a választások jegyében zajlanak le. Franciaország, Olaszország, Jugoszlávia, Csehszlovákia, Németország, Görögország, legutóbb Romániában lezajlottak részint parlamenti, illetve nemzetgyűlési, részint községi választások.

E választások eredménye állandó témája hazai publicisztikáknak. Olvassuk a hangzatos címeket: »Európa balra tart«, »Baloldal kapott többséget« stb. Tagadhatalan, hogy a lezajlott választásokon mindenütt a demokráciás gondolat diadalmas kódot, ennek különféle árnyalatai jutottak többséghez és a választások legfőbb tanulsága az, hogy fasizmus még burkolt formájában sem juthat szóhoz.

Mindazonáltal nem tartjuk helyénvalónak azt a beállítást, hogy a lezajlott választások tanulságaiból Magyarország további balrafordulásának szükségességét kellene következtetnünk.

Huszonöt éven keresztül, a lefűtött rakéták korszakában egyebet sem hallottunk, mint azt, hogy »Európa jobbra tart« — tehát »Magyarországnak is jobbra, végül a szélsőjobbra kell állni«. Hiába volt a nagy zenebona a jobbraállás körül, a magyar nép széles tömegei elsősorban a Független Kisgazdapárt hívei, nem dőltek be a jobbrafordulást hirdető, hangzatos jelzavaknak. Legyünk csak óvatosak!

Minden nemzet, minden ország politikai struktúrájának megvannak a maga belső fejlődési törvényei. Ami az egyik országban felvirágoztatja, népének boldogulását elősegítheti, politikai fejlődését biztosíthatja, ugyanaz a módszer nem válhat be más népnél. Minden nemzet a maga boldogulásának kövése.

Nagy Ferenc igen fején találta a szöveget, mikor legutóbbi beszédeben megvilágította a balrafordulás vagy jobbrafelé menés problémáját. Idézzük csak mit mondott:

— Nem szabad azt hinni az egyik oldalon, hogy a demokrácia akkor lesz túl meg, ha folyton jobb felé megyünk, a másik oldalon nem szabad hinni azt, hogy a demokrácia csak akkor marad meg, ha állandóan balra fordulunk. Meg kell találni a magyar politikai élet szintézisét. — Ha meg tudjuk teremteni ezt a szintézist és továbbra is megfelelő politikai türelmet tudunk gyakorolni, akkor Magyarország fejlődése minden vonatkozásban biztosítva van és akkor dühöngőnek körülvesszük bármint, Magyarország a fejlődő népek vonalába áll és a magyar nép a lejjebb lépben élő népek sorába emelkedik. Nem szabad tehát látszólagos, az egyik vagy másik oldal számára túlságosan pillanatnyi előnyt jelentő sikerekért kockáztatni az egész magyar demokráciát és vele a magyar nép boldogulását.

Mi is gruppirozhatnánk az egyes országokban mutatkozó választási eredményeket aszerint, hogy hol nincs marxista többség, országokat sorolhatnánk fel akár a tengeren túlról is, amelyek a marxista szocializmus útjára nem hajlandók térni, de nem tesszük. Örömmel üdvözlőjük ellenben, hogy a népi tömegek mindinkább résztvesznek az egyes országok irányításában. Az a legfontosabb ugyanis, hogy a demokrácia elve, a népakarat tisztán és világosan érvényesüljön mindenütt. Sohasem lesz baj

A román választások végleges eredménye: Demokrata Tömb 348, Maniu 32, Magyar Népi Szövetség 29, Bratianu pártja 3 mandátum

A román rádió csütörtök este közölte a választások végeredményét. Eszerint összesen 6,823,928 szavazatot adtak le. Ebből a demokratapártok tömbje 4,768,630 Maniu nemzeti parasztpártjára 879,927, a Magyar Népi Szövetség re 569,561, Bratianu szabadelvű pártjára 259,360, Lupu pártjára 156,775, Petrescu független szociáldemokrata pártjára 65,528 szavazatot adott. Ervénytelen volt 92,600 szavazat. A többi néhány kisebb párt között oszlott meg.

A szavazásra jogosultak 90 százaléka adta le szavazatát. Ebből 71,80 százalék a demokratapártok tömbjére esett.

A 444 mandátum megoszlása a következő: Demokratapártok tömbje 348, Maniu nemzeti parasztpártja 32, a Magyar Népi Szövetség 29, Bratianu szabadelvű pártja 3, Lupu pártja 2.

A Magyar Népi Szövetség mandátuma

Csik megyében a Magyar Népi Szövetség 4 jelöltje került be a parlamentbe, mégpedig *Kurkó György*, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke, *Szentmiklóssy Ferenc* tanár, *Miklós Antal* földműves és *Baksy Bán*, Brassó megye listáján *Jakab János* asztalosmester került a parlamentbe. Háromszék megyében a Magyar Népi Szövetség négy képviselője került be Havadtói Sándor ref. lelkész, Szabó Albert kertész, Szakáts János földműves és Tóth Géza földműves, Udvarhely megyében a Magyar Népi Szövetség listáján *Kacsóh Sándor* író, *Izsák Domokos* székely földműves és *Imecs János* munkás. Bihar megyében öt, Maros Torda megyében pedig 3 magyar képviselőjelölt választottak meg. A kolozsvári szavazásoknál meglepő volt, hogy a vakok, hémák, betegek, sőt a menhelyek lakói is kötelesekülnék tartották, hogy leszavazzanak a Magyar Népi Szövetségre.

Hat halálos áldozata van a román választásoknak

A román belügyminisztérium a választásokról nyilatkozatot adott ki, amely szerint Maniu híveinek támadása következtében az ország területén hat polgári és katonai személy vesztette életét. A tetteseket átadták az igazságszolgáltatásnak. Maniu hívei az ország különböző részein zavargásokat idéztek elő

és országokat sorolhatnánk fel akár a tengeren túlról is, amelyek a marxista szocializmus útjára nem hajlandók térni, de nem tesszük. Örömmel üdvözlőjük ellenben, hogy a népi tömegek mindinkább résztvesznek az egyes országok irányításában. Az a legfontosabb ugyanis, hogy a demokrácia elve, a népakarat tisztán és világosan érvényesüljön mindenütt. Sohasem lesz baj

választások napján, November 19-én Foksányiban a szavazások idején Maniu hívei hét zsidóüzletet szétromboltak, megátámadták

a zsinagógát, szétdobálták berendezését, végül a szociáldemokrata párt székháza ellen intéztek támadást.

Három nagy iparvállalat állami kezelésbe vétele

Az iparügyi minisztérium közli: A pénteki minisztertanács elfogadta *Bán Antal* iparügyi miniszter rendelettervezését a *Rimamurányi Vasmű Rt.*, a *Weiss Manfred* és a *Ganz gyár* állami kezelésbe vételéről. Ezzel egyidejűen állami kezelésbe kerülnek az említett vállalatokhoz mindazok a külön jogi személyek neve alatt szereplő, de anyagvállalatokkal szoros gazdasági egységet alkotó leányvállalatai is, mint pl. a Magyar Vagon- és Gépgyár, amely a rimamurányi érdekeltségében van. Az állam nevében a három vállalat kezelését a *Nehézipari Központ* intézi, amely a legfelsőbb irányító szerv. A vállalatok eddigi igazgatásait

az állami kezelésbe vétel után a vállalatok igazgatóságából kikopcsolják. Az üzleti eredmények tekintetében úgy döntöttek, hogyha a vállalatok nyereségesek lesznek, akkor a nyereség 5 százalékát, legfeljebb azonban a részvénytulke 3 százalékát a részvényesek javára folyósítják, a veszteségek pedig az államot fogják terhelni. A szobanforgó vállalatok eddig igen nagy pénzügyi nehézségekkel küzdöttek és a deficitük eddig is az államot terhelte. Az állami kezelésbe vétel egyik célja, hogy a racionális termelést biztosítsák, a deficitet kiküszöböljék és lehetőleg többtermelést érjenek el. (MTI)

Molotov javaslatának vitája az UNO közgyűlésén

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságában csütörtökön folytatott Molotov javaslatának vitáját. Lengyelország kiküldöttje támogatja a szovjet indítványt. *Kína* megbizottja bejelentette, hogy *Kínában* csak csekély létszámú amerikai katonaság tartózkodik, mégpedig a kormány hozzájárulásával. Az amerikaiak nem avatkoznak be *Kína* belügyeibe és csak a japán katonaság lefegyverzésével és elszállításával foglalkoznak. *Kína* egyébként kész elfogadni a szovjet indítványt. *Franciaország* képviselője a szovjet javaslatot konstruktív jellegűnek minősítette, mely hatalmas lépést jelent a megbékélés terén.

Ezután ismét Molotov szólat fel és kijelentette, hogy lehetőleg a nemzetközi haderő tervezetét addig elkészítik, amíg nem kapják meg az indítványban kívánatosnak jelzett pontos tájé-

koztatásokat. Ha az adatok beérkeznek, akkor a biztonsági tanácsnak is módja lesz megállapítani, hogy az egyes hatalmak idegen államok területén tartózkodó csapatai ottlétének mi a politikai jelentősége.

Bevin kijelentette, hogy a brit kormány tudni akarja, vajon Molotov javaslatának lényege a brit haderő külföldön tartózkodó csapataira is vonatkozik-e. Véleménye szerint Molotov két javaslatát a lefegyverzésre és a szövetséges csapatok határonkívül tartózkodó haderejének létszámára vonatkozóan együttesen kellene tárgyalni. A brit kormány minden felvilágosítást készségesen megad, de egyúttal gondosan ügyel Angliára és minden állampolgára testi épségére. Anglia a tanácskozás eredményes folytatása érdekében behatóan tanulmányozni óhajtja a szovjet javaslatot.

A brit kormány jegyzéke a Szovjet-Unióhoz a tengersizorok ügyében

London, nov. 22. (Reuter). Londonban csütörtök este közzétették a brit kormánynak a Szovjet Unió kormányához intézett két jegyzékének szövegét. Az 1946. aug. 21-én kelt első jegyzék szerint a brit kormány kívánatosnak tartja a montreauxi egyezmény felülvizsgálatát és hajlandó részt venni az egyezmény felülvizsgálata ügyében rendezendő értekez-

leten, amennyiben a szovjet és a török kormány elhatározza az értekezlet összehívását. A pozdami értekezleten e tárgyban létrejött egyezmény szerint a következő megteendő lépés megvitátása a három nagyhatalom és a török kormány közötti közvetlen megbeszéléseken döntendő el. A montreauxi egyezmény bármilyen elfogadása esetén a felül-

lílandó igazgatás legyen összhangban az Egyesült Nemzetek céljaival s alapelveivel. Azt nemzetközileg elismerték, hogy a tengersizorok kormányzata a Fekete tengeri hatalmakon kívül más államoknak is ügye. Ennek következtében nem járulhat hozzá ahhoz a szovjet állásponthoz, hogy a jövőbeni igazgatás meghatározása kizárólag a fekete-tengeri hatalmak és Törökország ügye. Törökország, mint az érdektelt területi hatalom legyen továbbra is felelős a tengersizorok védelméért és ellenőrzéséért. A második brit jegyzék, amelyet a moszkvai brit nagykövét október 9-én nyújtott át a szovjet kormánynak, a szept. 24-én Törökországhoz intézett szovjet jegyzékkel kapcsolatban ismerteti a brit álláspontot. A jegyzék megállapítja, hogy a korábbi jegyzékben említett legközelebbi lépés már megtörtént az érdekeltek kormányok közötti eszmecsereik formájában. A brit kormány ilyenformán nem tartja szükségesnek, illetőleg célszerűnek az e tárgyban tartandó közvetlen értekezés folytatását. A jegyzék végül megismétli a brit kormány hajlandóságát, hogy részveszt a montreauxi egyezmény felülvizsgálata tárgyában leendő értekezleten. (MTI).

A csapatok visszavonásának kérdése a külügyminiszterek előtt

(AFP) A külügyminiszterek négyes tanácsának csütörtöki ülésén Molotov szovjet külügyminiszter igen lényegesnek mondogta, hogy megegyezzenek a csapatok visszavonásának kérdésében. *Bevin* kijelentette, hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy visszavonják a csapatokat más országokból, így Romániából és Bulgáriából, azonban Trieszt esete sokkal kényesebb és az ottani csapatok visszavonásában nem mehet bele. *Byrnes* támogatja *Bevin* álláspontját. Hangsúlyozta, hogy az amerikai kormány esetleg elfogadja azt, hogy megállapítsák a Triesztben állomásozó csapatok létszámának felső határát. Megegyezés azonban nem jött létre, és a kérdés vitáját pénteken délután folytatják.

Hány hajót kap vissza Magyarország?

A Regensburgban tartott értekezleten megállapodtak abban, hogy Magyarország 56 géphajót, 115 uszályt, 10 hajótankót, 13 pontont, 2 darut és 6 egyéb hajót kap vissza.

gok választási eredményeiből, hanem menjünk csak szépen a magyarok útján: a magyar demokrácia útján, sem jobbra, sem balra, hanem egyenesen előre. És felfelé a magyar nép boldogulásának útján.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTEL,
Sztroby utca 1/b.

Eröss János, új közellátásügyi miniszter kijelentései

Eröss János új közellátásügyi miniszter péntek délelőtti átvette hivatalát.
 Szobek András államtitkár üdvözlő beszédre Eröss János miniszter válaszában kijelentette, nehéz válszszinű képet festeni, nagy eredményeket ígérni a jövőre, mert rossz gazdasági évben és szerencsétlen évszokban kezd hozzá a felelősségteljes munkához. A közellátás tekintetében sorrendre kívánok megállapítani, mondotta. Elsősorban a városok fizikai és szellemi dolgozóinak munkástámogató felé kell gondoskodásunknak fordulni. *Míg másodrendűen, de ép oly fontosnak tartom; a falvak dolgozóit, kis parasztjait felé.* Különösen a meggyenge, de az általunk megerősödő közgazdasági egyed felé, az új gazdák felé kell fordulnunk. A közellátásnak a munka értékei és érdeme szerint kell alakulnia és a ráutaltság fogja megszabni a cselekvés sorrendjét. Ahogy legelső feladatunknak a városok dolgozó tömegeinek ellátását tartom, úgy az idevezető új falvak tömegeit is. Ismerem azokat a terheket, amelyeket

1944-től kezdve a gazdarétegeknek viselniük kellett. Tiszában vagyok, hogy további áldozathozatal és erőfeszítés ismét a gazdarétegtől kell kérni. *Elvileg nem vállalom azt, hogy az új gazdákat a közterhekben való viselésből ki kell hagyni, mégis tudom, hogy az új gazdák élő és holt felszerelés hiányában még nagy segítségre szorulnak és ha ok is bevonulnak a közellátás szolgálatába, jelentősen meg kell erősíteni őket.* Ezeket a gazdákat még sokáig kimélni kell. A régi gazdákhoz szól tehát első kéresem, hogy szorítsák össze fogukat, huzzanak egyet nadrágszíjukon, vállaljanak további súlyos áldozatokat a közellátás terén. Tudom, hogy gazdasági életünkben a veszélyes profitéhség dúl, látom, hogy a spekuláció mesterkedése tovább tart. A spekuláció elleni harcban mindenkire közvetlen megfeszített munka vár és akkor remélem, hogy meg fogunk küzdeni a nehézségekkel és meg fogjuk oldani a közellátást is, fejezte be nagyhatású beszédét a miniszter.

Zsirt és margarint kap Debrecen

A közellátásügyi minisztérium Debrecen ellátatlanjai részére 75 mázsa zsirt és 75 mázsa margarint utalt ki. Ez körülbelül 80.000 ellátatlannak navi 20 dekás zsírfejadagját jelenti. Ezenkívül még a zsír szükséglet fedezésére rendelkezésre áll 95 mázsa olaj is.
 Az ellátatlanok valódi száma

ma még nem ismeretes. Most már megindulnak a magánháztartások sorsátvágásai, így az ellátatlanok száma egyre csökkenni fog.
 Debrecen városának közellátásügyi igazgatóságához megérkeztek a zsírjegyek. Ezek kiosztására rövidesen sor kerül.

Hitler volt igazságügyminisztere öngyilkos lett

Mint a frankfurti rádió jelenti, Thirach, Hitler volt igazságügyminisztere október 26-án a neunmisteri brit internálótáborban öngyilkosságot követett el. Thirach négy magyarangyi német bíróval és több ügyésszel együtt a müncheni bíróság elé került volna és perét még karácsony előtt

meg akarták kezdeni. A „német nép építtőségének” elnöki székében olyan sok politikai ítéletet hozott, hogy a népbíróságot rövidesen vértörvényszékek neveztek el. Ezeket a bíróságokat azért hívták életre, mivel a rendes bíróságok eljárása nem elegendő volt a Hitlerrel. (MTI)

Magyar vasuti küldöttség utazott Moszkvába

Budapest, nov. 22. Péntek reggel 10 órákor vasuti küldöttség utazott Budapestről Moszkvába. A küldöttség vezetője Behris Lajos közlekedésügyi államtitkár és helyet foglal a küldöttségben Koppasz Károly, a MÁV elnökhelyettese is. A magyar delegáció a Magyarországi és a Szovjetunió között fennálló vasutiforgalmi kérdések megvitatására utazott ki Moszkvába.

A görög kormány bombázókat küldött a felkelők ellen

Az atheni rádió csütörtök este széleskörű támadásokról adott hírt. Egy szaloniki jelentés azt mondja, hogy a kormány bombázó repülőgépei egymást követő hullámokban támadják a felkelők hadállásait.

Az amerikai bányászsztrájk

Levis a bányászsztrájk elnöke meg kell jelennie a bíróság előtt. Az amerikai vasutak sztrájkforgalmában széleskörű korlátozásokat vezettek be, hogy 25 százalékkal csökkentsék a szénfogyasztást. Harriman kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a sztrájk igen nagy nélkülözésekre vezet az Egyesült Államok-

ban. Az amerikai antracit bányák bányászai szintén megkezdtek munkahelyük elhagyását. Csütörtökön már 8000 bányász sztrájkolt.

Dimitrov kommunista vezér alakít kormányt Bulgáriában

Georgiev bolgár miniszterelnök csütörtökön lemondott. Az új bolgár kormány megalakításával Dimitrovt, a Kommunista Párt vezérét bízták meg. A bolgár nemzetgyűlés visszautasította azt a görög állítást, amely szerint Bulgáriából fegyvertes csoportok mentek át Görögországba, továbbá kéri a külügyminisztereket, hogy itéljék Nyugat-Tráciát Bulgáriának.

Szaktárgyi átképző tanfolyam

A kultuszminisztérium 1947 január 1-től kezdve 3 éven keresztül szaktárgyi átképzőtanfolyamokat rendez. Minden nevelő két szer négy hónapon keresztül heti 5 órában köteles résztvenni az átképző előadásokon, amelyeken a legkiválóbb előadókól hallhatjuk majd, hogy a szaktárgyat tanításában, hogyan kell érvényesíteni a demokratikus nevelés szempontjait.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
 Szombaton este 6-kor: Egy csók és más semmi. Premiebrélet.
 Szombaton este 6-kor: Egy csók és más semmi. A. bérlet 15.
 Vasárnap du. 11. 4 órákor: Egy csók és más semmi. Bérlet szünet.
 Vasárnap este 6-kor: Egy csók és más semmi. B. bérlet.
 Hétfő este 6-kor: Egy csók és más semmi. C. bérlet.

KAMARA SZÍNHÁZ:
 Szombaton este 6-kor: Kisértetek.
 Vasárnap este 6-kor: Kisértetek.

Tokaji aszu. Lanya érdeklődés mellett újította fel csütörtökön este a Csokonai Színház a morálisra nem nevezhető és alszocializmust hirdető Tokaji aszu c. operettet. A csinos külsőségekbe öltöztetett darab mérsékelt sikert aratott, de B. Kovács Terusnak mégis alkalma nyílt fényes művészi készségeit megcsillogtatni őszinte elismerés mellett. Kollár Livia és Oláh Klári kedves egyéni bájjal szöttek át játékaikat. Jurik Julesi közömbös játéka színtelenül hatott. Danlss Győző és Dalnadi Géza férfias és elegáns játéka, Szabó Samu kifogyhatatlan humorja most is biztosították formáltságuk sikerét. Csengeri Aladár és Solti Bercl megjelölésen idegenül mozogott a nem egyéniségűkhöz mért szerepekben. Általában a szereptudás hiánya kényes szituációkat teremtet. A honvédeknél ezáltal is dicséretes munkát végzett.

A Városi Dalegyet felhívása. A nagyvonalú Városi Dalegyet színházából a háborús események következtében igen sok kép, reliquia, kotta, könyv és egyéb felszerelési tárgy eltűnt. Különösen fájlalja az immár 88 éves daleyet le selyemzárójára elvesztését. Elzért a vezetőség felhívással fordul mindenkihez, akinek birtokában a daleyet tulajdonát képező tárgy van, vagy ilyenek hollétéről tud, értesítse a daleyet vezetőségét, mely nagy köszönettel fogadja a legidebb tárgyak visszaszolgáltatását. Annál is inkább kéri az emléktárgyak visszaszolgáltatását, mert azok csak a daleyet számára jelentenek értéket.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG ma, szombaton délután 6 óráig kezdettel fontos ülést tart.

VASÁRNAP 5—8.45 tánc a párt nagyteremben.

A DEBRECENI NAGYVÁLASZTMÁNY ma délután 4 órákor ülést tart Minden választmányi és elnöki tanács tag megjelölése kötelező.

A NEVELŐ CSOPORT vasárnap délelőtti 10 órákor fontos gyűlést tart. Mindenki jelenjen meg!

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM mindazoknak a figyelmét, akik énekkarban kívánnak szerepelni, hogy a hivatalos órák alatt a Független Ifjúság irodájában jelentkezzenek.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG néhány nappal ezelőtt hirdette meg könyvgyűjtési akcióját, melyel könyvtárát kívánja kiegészíteni. Az akció már is komoly eredményeket ért el s a Független Ifjúság a saját hasábjain keresztül is azzal a kéressel fordul tagjaihoz, de egyben mindenkihez, azzal a könyveket a Független Ifjúság könyvtárának. Ha mindenki csak egy könyvet ad, már hatalmas könyvtár lehet létrehozni.

DKASE

műsoros TÁNCSTÉLYE
 november 23-án, szombaton fél 9 órákor
 a Kereskedő Társulat összes termeiben.
Jazz! Buffet! Cigányzene!

Bognár miniszter átvette hivatalát

Tegnap délelőtti vette át hivatalát a tájékoztatásügyi miniszterként dr. Bognár József, az új tájékoztatásügyi miniszter. A tisztviselő kar nevében dr. Réczey László min. o. főnök üdvözölte az új minisztert, aki válaszában hangsúlyozta, hogy elsőrendű feladatának tekinti a külföld helyes tájékoztatását, a magyar demokratikus kormányzás és újjáépítés eredményeiről. — A koalíciós kormányzást szükségesnek és célszerűnek tartja

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai péntek délelőtti Nagy Ferenc miniszterelnök elnöksével rendezteti minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács megkezdésekor a miniszterelnök köszöntötte a most hivatalba lépő új minisztereket.

Ezután Gyöngyösi János külügyminiszter a szlovákiai magyar üldözésekről tett jelentést a minisztertanácsnak. A külügyminiszter részletes beszámolóját igen nagy felháborodással fogadták a kormány tagjai.

Nagy Ferenc miniszterelnök ezután bejelentette, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége karácsony alkalmával akciót szervez, amelynek során 100 ezer magyar gyermek felhívásában kívánunk közreműködni. A minisztertanács orkolesi támogatásról biztosította az akciót.
 Az igazságügyminiszter előterjesztésére a népbírók kiküldetési díját akként szabályozták, hogy a 7. fiz. osztályban megfelelő kiküldetési illetményben részesül-

Mit szólnak hozzá a debreceniek...

A budapesti gyermeklélektani intézetben egy nagy jelentőségű tanfolyam folyik. Előadás előadás után pereg a lélektan minden területéről. Az előadók alapos előkészítést akarnak. A csoporthoz (májd nem Adam és Evának) kezdik fejtegetéseiket.
 — Hölgyeim és uraim, a fejlődés lélektani már Darwin idejében kezdtek foglalkozni. Azóta megdöntöttek Haeckel biogenetikai alaptevéletét, hogy az egyén fejlődése gyors befolyásban megismertli a fejlődést, vagy:
 — Kedves Hallgatóim, a Sociabilitás fejlődését óvodánkban végzett kísérletim alapján állapítottam meg. Az óvodai karikákat adott a gyermeknek. Egyesek vonatot játszottak vele, ezek a tarsiadalmi fejlődés magasabb fokán állottak mint azok, kik a földre tettek a karikat és ugráltak benn. Vagy:
 Hölgyeim és uraim, a csecsemő megképződési ösztöne az alvásnál is tapasztalható. Az alvásnál szorpi az újat úgy, hogy valamit (pl. székletet) fogja. Itt a szopási és kapaszkodási ösztön kapcsolódásáról van szó.
 — A tanfolyam hallgatói legtöbbször ránk néznek és odaszólnak: Mit szól ehhez Debrecen, és mi szólnak túrelmetlenül:
 — A tanfolyamon az érdekel, hogy miként tehetem eredményesebbé a nevelői munkámat A csecsemőkor árdekes, szivesen hallgatom mint apa, de az időt sajnálom rá, Gyermek haladjunk gyorsan a közvetlenül érdekes területekre, Debrecen türelmetlen.
 — Az ország minden részéről 50 pedagógust gyűjtött össze a V. K. miniszterium azzal a szándékkal, hogy megszerze azoknak a nevelőknek élecsapat, azt a magot, melyhez majd tanár és tanító oszlatkozik az eredményesebb nevelőmunka érdekében. Az általános iskola megszerzése után sor kerül az iskolai felsőoktatás reformjára Ennek első lépése egy általános iskolai kiképzés, igaz, hogy az általános iskola pl. anyagban kevesebbet nyújt, mit a gimázium (de

többet mint a népskola, vagy a polgár). Ezt a tantárgyba szerelmes szaktanárok, nem tördőve a gyermek túltelítettségével és Avval, hogy első sorban nevelők kelljenek, nem tudják legobb számlálni. Azokban aki a hányó utáni zilált ifjúságot nézi, látja, hogy utam a megtanult szavak mennyisége és a bemögölt oldalak száma lényeges hanem az ifjúság alapos nevelése, ami jól megalapozott lélektani kiképzés érhető el leginkább az ösztönös nevelői tevékenység mellett.

Az előadások négy hétig tartanak. Debrecenből 4, a tankerület többi iskolából meg négy pedagógus hallgatja a tanfolyamot, amelynek első részében az általános lélektant, fejlődés lélektanról és a mélylélektan három irányáról van szó, majd az alkalmazott lélektan kerül sorra. Ez lesznek a debrecenieknek, nevelőlektan, tanuláslelektan, pszichológiai lélektan és kriminál pszichológia. Más előadások a gyakorlati emberismeretről, lelki alkarr és millióról, az iskolában végezhető megfigyelésről, az iskolai minosítés reformjáról és a szelőkőről szólnak. Ugyancsak érdekesítők lesznek az utolsó héten elhangzó előadások, melyek a lélektani vizsgálatok módjait, kiértékelését mutatják majd meg, miközben a városi lélektani intézményeit látogatja meg a hallgatóság.
 — A lélekelv senki sem gondol nálunk — mondja dr. Sohnel, a lélektani intézet főorvosa. A közegészségügyi hét adatai alapján Magyarországon 10.000 iskolás gyermek közül tizedes betegségben orvosi kezelésre szorult 500, időszerű orvosi kezelésre szorult 5000 gyermek. A bakteriológia 50 év aatt egynegyedére szorította le a fertőzésben elhaltak számát, ugyanakkor a degeneratív betegségek sokszorosára növekedtek. A szülő, ha gyermekének csak kis lúdtalpa van, gyogytornáztatja, de a lelki rendellenességet elintézi azzal: „majd kinövi a gyerek”.
 Igen, igaz van az előadónak. De kitez vigye bizáltnam a gyermekét, amikor sem az orvos képzés, sem a tanárképzés a gyermeklélektanmal ugyszólván semmit sem foglalkozik. Ezen a hiányon akar gyorsan segíteni az egy hónapig tartó tanfolyam, amelynek napi 7 óras előadásával a debreceniek józan kritikával bíróznak. K. E.

BUTOROK
 nagy választékban.
SZÁNTÓ-nál. Mac-u 81.

KERÉKPÁR, GUMI
 RÁDIÓ — VARRÓGÉP
 Javítás — szerelés
 SOLTÉSZ, Kálvín tér 2.

RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK
 új gyáriak, részletre is.
MAYER EMIL CÉG
 Batthyány-utca 5. Kossuth-utca 13.
 Telefon: 380.

* Letkóvits Edt (Hajdúsámon) és Lindenfeld Ernő (Hajdúhadháza) 24-én, vasárnap déli 1 órakor tartják esküvőjüket Debrecenben Hatvan u. 2., melyre rokonokat, ismerősöket, jóbarátokat meghívják.

— Közalkalmazottak műsoros estje. A Magyar Közalkalmazottak szakszervezetének debreceni főcsoportja vasárnap este 8 órával kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében műsoros estet és sportbált rendez, amelynek műsorán szórakoztató prózai darabok, továbbá ének- és zenészművek szerepelnek.

— Zenekedvelő tolvaj ellopta a hegedűjét és bórondjait Feri Ferenc nyírbrányi népzeneésznek. Feri bejött Debrecenbe hirtelen megdühödött és megfellebbezte a hegedűjét és bórondjait. Mire a hegedűt megvásárolta, a gyerek a hegedűvel és bórondjával nyomtalanul eltűnt.

— 809 kiló vesszőt szikkasztottak. Szekerka Béla, a városi szegényház gondnoka feljelentést tett egy negytagú társaság ellen, akik kosárfonásra kicsáltak a szegényháztól 809 kg. vesszőt és az abból fonn kosarakkal nem számoltak el.

SOKSZOROSÍTÁS HURAY, Iparkamara.

— A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Pintér József pocsaí kereskedő ügyét, akit népbíróság büntetőbírója vádolt a népbíróság. A vád szerint Pintér 1943-ban feljelentette a csendőrségen Váradi Zsigmond kereskedőt. A tárgyaláson beigazolódt, hogy Pinter volt Pocsajban a kijelölt kereskedő, aki börtalpu cipőket árusított és ő csupán az erre vonatkozó alispáni véghatározatot közölte a közvélemény hatóságokkal, de feljelentést nem tett. Műtán a tanúk ilyen értelemben vallottak és nem nyert beigazolást, hogy Pinter feljelentést tett volna Váradi ellen, — a népbíróság felmentette a vád alól. A népbíróság fellebbezést jelentett be.

— Feszítővasas betörők behatoltak az I-es számú börténybe az éjszakai órákban. A tetteseket megvárta, mire elmenekültek, zsákmányukat a helyszínen hátrahagyva.

HRABÉCZY kelmefestő

vegyszertár üzletét megnyitotta, Széchenyi utca 1. sz. régi üzletében.

* Értésem régi veivőmet, hogy borkereskedésemet ismét megnyitottam. Kiváló minőségű 6 és új boraimmal állók rendelkezésükre. Pótor László utóda Deák Ferenc utca 24.

* Jegyepárok figyelmébe. Valódi 14 karátos arany jegygyűrűk, ékszerek, órák nagy választékban Hajdu György ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozával szemben.

Prima borkesztyűk érkeztek

KISS dívatáru üzletbe Alföldi palota.

— Az egyetemek 110 többgyermekes atiszta 40 forint rendkívüli tanítási segélyt kap.

— Lelőptak 3500 forint értékű textiláru Goldstein Ernő MATEOSZ-fuvarozó teherautójáról Cegléd és Debrecen között. A textilárak a pamasztevő szerint Groszmann Miklós textilkereskedő tulajdonát képezték.

* Schaff fánicskóijában (Sas utca 2.) minden csütörtökön, vasárnap 5 óráig tartó. December 2-án újtanfolyam kezdődik.

— Házbírókosság figyelmébe. A városi adóhivatal felhívta a házbírókosságokat, hogy a nyersbőr jóvedelemnek az 1946 augusztus 1-i állapottal szemben időközben való változását 1946 november 15-ig közzé kell jelenteni. Ezen időpontot a bejelentési nyomtatvány hiányára való tekintettel a pénzügyminisztérium november végéig illetve a nyomtatványok a városi adóhivatal megérkezését követő 15 nappal meghosszabbította. A nyomtatványok a városi adóhivatal első emelet 26. sz. szobájában leszállították.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Isteri Gondviselés” Petőfi tér 6. „Tiszta” Péterfia 61.

Közbeszólás

A kommunisták helyi lapja a népi szervek elleni támadásnak nevezi azt, hogy a Független Kisgazda Párt átiratot intézett a Nemzeti Bizottsághoz, amelyben közölte, hogy az NB igazoló bizottságába kiküldött tagjait vizsgálja. Igen erőszakolt belenyúlás az és homlokegyenest ellenkezik a tényekkel. Itt nem történt semmiféle támadás „népi szervek” ellen. A Kisgazda Párt meggyőződött arról, hogy a NB igazoló bizottsága törvénytelenül működik, törvénytelenül díjakat szed az igazolási eljárásért. Szerep véleményünk szerint egy demokratikus pártnak elsősorban kell vigyáznia a demokrácia törvényes rendjére és amikor ezt teszi, akkor nem támad, hanem éppen véd: védi a törvényes rendet. Egyébként pedig tévedés úgy állítani, mintha Csász László átiratáról lenne szó. A való tényállás az, hogy Csász László képviselő, mint a párt ügyvezető elnöke az átiratban a párt határozatát hozta a NB tudomására.

„Kit véd megint a Debrecen?” — teszi fel a kérdést egy másik cikkében a kommunisták helyi lapja. Megadjuk rá a választ. Megvédjük a becsületet, tisztességes embereket, de semmi esetre sem a bűnösöket, vagy vétkezőket. Azután meg van az a jó szokásunk, hogy vitás ügyekben meghallgatjuk a másik felet is. Ez történt jelen esetben is a nádudvari malmos ügyében. A Néplap nem hajlandó meghallgatni a másik felet. Ellenben az igazság kiderítése érdekében mi minden esetben hajlandók vagyunk a másik felet is meghallgatni.

A szakszervezeti végrehajtó bizottság követeli a városházán dolgozó ideiglenes tisztviselők haladéktalan véglegesítését, mert „lehetetlen állapot az, hogy 10–15 éves ideiglenes tisztviselők állásuk bizonytalansága miatt felelősségteljes munkát végezve korrumpálhatóságnak legyenek kitéve”. Magunk is helyesnek tartjuk az ideiglenes tisztviselők véglegesítését. Nemcsak szociális szempontból, hanem azért is, mert felelősségteljes munkát a köznek ideiglenes állásban nem lehet végezni. A „korrumpálhatóság” feltevését azonban nem tartjuk szerencsésnek, sem alátámasztottnak. Tudunkkal a szóbanforgó ideiglenes tisztviselők tisztességesen, becsületesen végzik feladatukat. Ha akad közöttük korrumpálható az gyorsan ki kell emelni, de általánosítani felesleges.

* Értékaló ajándéktárgyakat Hajdu György ékszer és óra üzletében Piac u. 52. Apolló mozával szemben szerezték be.

* Ékszerkészítés, javítás Hajdu György ékszerüzlet Piac u. 52. Apolló mozával szemben.

Uriszabóságom

tökéletes. NAGY BÉLA városházéptel.

— A város képviselőtársaság dr. Szűcs Lajos tb. tanácsnok utazott a fővárosba az idegenforgalmi kongresszusra.

— Hajdu vármegye munkatervét a munkanélküliség leküzdésére az újjáépítési minisztérium nagy vonalakban elfogadta, a részletek letárgyalására a napokban Szabó Zoltán miniszteri tanácsos Debrecenbe és a megyébe látogat.

— Árdragítás miatt eljárást indítottak az eladó és a vevő ellen. A hajdúböszörményi piacon Bíró Juliánna hajdúböszörményi lakos Bagoly Gyuláné hajdúhadházi lakosnak a hírtől libát kilökönt 6.60 forintért adta 4.50 forint helyett. Tizenhat hírtől libát adott el ilyen áron. Az államügyészség úgy az eladó, mint a vevő ellen megindította az eljárást árdragítás büntete miatt.

— Baptista gyülekezet Debrecen, Szapannó utca 25. sz. istentiszteletét, Vasárnap dé. 9 ó. imáshat. 10 ó. istentisztelet, 11 ó. vasárnapi iskola, du. 5 ó. istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estje. — Szerda du. 5 ó. bibliaóra, péntek du. 5 ó. imáshat. Mindenkit szeretettel meghívunk. — Szegei Ferenc bap. lelkijárató.

Karomból a Hajnal utcán.

Kaszás Mihály fuvaros Báthori u. lakos szekerét a Hajnal utcán elgázolta egy ismeretlen autó. A karomból következtében a kocsi összetört, a ló megsérült, a szekeren ülőknek azonban nem történt semmi bajuk.

— Népköltő a népbíróság előtt. A debreceni népbíróság elkészítette a vádiratot Kazai Ferenc népköltő ellen a demokrácia védelméről szóló törvény alapján. Kazai népköltő Nyékiládházán, miközben verseit árusította, antiszemita, zsidóellenes kifejezéseket használt és emiatt emelt ellene vádat a népbíróság. A vádirat az igazságügyminiszter is meg erősítette, így ügye rövidesen az ötös különválasztás elé kerül.

— Népfőiskola nyílik Bihartordán. Bihartorda lakosságának aldozatkészsége lehetővé tette, hogy a községben téli Népfőiskola nyíljék. Az iskola előkészületi munkálatai befejeződtek és a Népfőiskola ünnepélyes megnyitása november 29-én lesz Bihartordán.

— A beszoállítását teljesítő gazdák részére textilárakat osztanak ki. A gazdák a kereskedők útján kapják meg a textilárakat. Debrecenben a textilszakszervezet maga veszi át a kiutalt mennyiséget és osztja szét a kereskedők között.

* Mezőgazdasági gépek hitelben legelőszobában beszerezhetők Mezőszövetkezetnél. (Alföldi palota.)

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A nyomdász szakszervezet vasárnap délelőtti 10 órakor taggyűlést tart az Arany János utca 2. szám alatti szakszervezeti székház szinpadtermében. Tárgyszorozat: kongresszusi indítványok tárgyalása. Előtte 9 órakor ugyanott együttes ülést tart mindkét vezetőség.

A debreceni törvényesztől. — P. 4836, 412-1939. — Esztár község általános tagostása.

HIRDETMEY

A törvényesztől az 1946. évi szeptember 15. napján P. 4836, 411/1939. szám alatt kelt végzésével Esztár község általános tagostása ügyében az eljárás folytatását rendelte el.

Ehhez képest a 25.000-1946. I. M. számú rendelet 4. paragrafusa alapján az érdekeltek képviselőinek az eljárás további folyamán való rendezésére, a mérnöki munkájukra vonatkozó megállapodásra, a mérnöki munkálatok további menetének megállapítására, a háborús események során elpusztult munkarészek pótlására, az eljárás további folyamán felmerülő költségekre vonatkozó feltételeiről megbeszélésére és az eljárás folytatásáról kiegészítő összes körvonalak tárgyalására határozat: 1946. évi december hó 11. napján.

HÁZASSÁG (1)

SZERDARI el késtem. — Szombton órákor várjon ugyanott, vagy írjon Amariyil. 1-79

ÁLLÁS (2)

BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60

GYERMEKESZÉRETO not háztartásba, mindenesnek felvezek, értekezni reggel 7-9-ig du. 2-16/1 Péterfia u. 24. 2-61

INTELLIGENS fiatal asszony, aki mindenben járatos elmenne háztartónéknak egy vagy két urhoz vagy házaspárhoz, szerény fizetéssel 2-3-ig, cim a biadóban. 2-36

MINDENES bejárót éves bizonyítványokkal felvezek dr Hegedűsné Bajosy-Zsifinszky u. 12. 2-37

SZABOSGÉDETT felvezek nagymunkához, Szabolcsi Degenfeld tér 4. 2-41

KEZEMUNKAST felvezek Kiss uridivatszabó Péterfia utca 13. 2-54

ADÁS-VÉTEL (3)

REKAMÉ békeblí minőségű mélyen leszállított árban kapható Major kárpitossal Péterfia u. 26. 11. 27. — 3-1942

ÜZEMKÉPES Fiat 1500-as személykocsi eladó, cim a kiadóban. — 3-12

SERTÉSVÁSARTELEPEN tengeri csutka van eladó. 3-19

EGY bobinos női varrógép eladó, Meszana u. 21. 3-44

ELADÓ női karikahajós varrógép, női szivarhajós samottos kálokkálya Szabolcs örszere, Baththyány 15. 3-72

TIZENHAT grammos nagyon szép aranykarkötő eladó. Bercsényi u. 79. Chebiné. 3-45

delelőtti 9 óráját tűzom ki Esztár köz- ségbe az előjáróság épületébe.

Amikor az ahová az észes érdekelteket a végzés kézbesítésével, valamint a „Magyar Közönlöny”-ben és a Debrecenben megjelenő „Debrecen” című napilapban egy ízben közölteendő hirdemény útján is, — nemkülönben a bitokrendező mérnököt megidé- zve azzal, hogy a felek távozási idejéig a tárgyalás megtartását nem akadályozza.

Debrecen, 1946. szept. hó 11. Dr Szilágyi Béla sk. széki bíró. A kiadmány hitelél: Sallainé, írodafőzet.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEK

Azok a kereskedők, akik nincsenek közösgében osztálybasorozási kérvényüket haladéktalanul juttassák el a pénzügyigazgatóságához. Azok a közösgéi tagok, akik a közösgéi adókat még nem fizették meg, ma utólag 10 meg nem fizetett közösgéi adókat a szakszervezet részéről fizethetnek úgy, hogy pénzügyi beállításra végtet ugyanis átadjuk az illetékeseknek. — A városi kiskereskedők figyelmé! Azok a tagok, akik a közösgéi adókat nem rendezték, saját érdekében haladéktalanul fizessék a szakszervezetnek. — Összes szakszervezet vasárnap dé. 10 órakor választmányi ülést tart. De ugyanakkor kerüljük tagjainkat, hogy a közösgéi adókat feltétlenül rendezzék és az augusztusi nyugtát hozzák magukkal. — Kereskedelmi ügybűk és ingatlan közvetítő szakszervezet vasárnap dé. 10 órakor a Kereskedő Társulat helyiségében ülést tart. Tárgyszorozat: és a fontos indítványokra való tekintettel minden kártárs megjelensék kérjük. Először. — Kávémérő és kifizető szakszervezet aon tagjai, akik a listára beíródtak, azok holnap, 25-án délután 3 óráig a Miklós u. 2. sz. alatt a listát átvehetik.

IPARTESTÜLETI HIREK

A Kovács szakszervezet szombton déli 3 órakor fontos ügyekben ülést tart. — A férfiszabó szakszervezet vasárnap 9 órakor a szakszervezet 10 órakor ülést tart. Minden szabóparos megjelenni köteles.

SPORT

DVSC II.—Püspökladányi MAV kerületi I. osztályú bajnok mérkőzés lesz vasárnap délután fél kettő órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A DVSC II. csapata erősitve veszi fel a küzdelmet. Az előcsapatból Szabó I. Sidlik, Balla és Soos szerepel, aki Diósgyőről utazik Debrecenbe a mérkőzésre. Debreceni szempontból azért van nagy jelentősége a mérkőzésnek, mert a püspökladányiak esetleges veresége után a második helyezett DKASE minősége 1 ponttal lesz lemaradva a P. MAV-tól. Tavasszal Debrecenben játszik a DKASE a hadányiakkal és könnyen megveheti őket, ami a bajnokiságot jelenti számára. Ha a DKASE bajnok lesz bekerülhet az NB II-be. A P. MAV erős ellenfél az az időnyben még nem veszített pontot! A mérkőzés előtt — ha a pálya talaja nem lesz erősen ázott — DVSC I.—DKASE barátságos mérkőzést rendeznek.

A közalkalmazottak sportnapjának

műsor. Vasárnap délelőtti 10 órakor

közgyűlés a DVSC sportcsarnokában, melyen résztvesz az Obornyik Edő pénzügyminiszteri osztályfőnök, a KASE örszagos elnöke. Utána Debrecen férfi és női tornászainak részvételével sportbemutató. A tornabemutatót szerepelnek: Tóth Lajos többszörös magyar bajnok és olimpikon, Hajdu Gyula magyar válogatott, Papp Béla és Bényi Sándor az olimpián keret tagjai, Mező Béla örszagos ifjúsági bajnok, Lőrinczy Sári örszagos bajnok, dr Sándorné olimpikon, Kiss Mária többszörös kerületi bajnok. — Vívobemutatót rendez dr Szép György. Utána a DVSC férfi kosárlabda csapata NB II-es mérkőzést játszik. A sportnapon közreműködik a rendezőnek. A sportnapra beépődik mindenki szívesen látunk. Este nyolc órakor a Kereskedő Társulat dísztermében 8 órai kezdettel műsoros est lesz.

A DVSC csapata csütörtökön kétkapus edzést tartott a Diószegi úti edzőpályán. A kétkapus edzésen Szabó Bándi csapata győzött 6:3 arányban. A győztes csapatban Nagy Mihály, Szilágyi II. Csokai, B. Nagy, Békési, Tiszai, Szabó I. Szabó II. Szabó III. Kövér játszottak.

Játévközpont küldés a vasárnapi mérkőzésekre: MAV Boeckai II.—Kisújszállás Nagy Imre (Zagonyi, Ludmann), Báránd—Karcag Köszter, BUS—Hajdúszoboszló Szoregji, DVSC II.—P. MAV Páll (dr Thomas dr Gyöngyösi), Postás—DMTE Szabó III. (Kerekgyártó, Zagonyi II.), Nagybükös—Dombárd Herr, Kisvárdai IS—Balkányi Paulik, Nyírbrány—Nyír MADISZ II. Csabán, Mátészalka—Nagykáló Molnár Ferenc, Egyetértés II.—Kisvárdai MSE Mikula, — II. o. Hajdúszoboszló—Tiszafüred Horváth, Bely, MADISZ—Rendőrség dr Csury (Csász, Bátor), Kaba—DMTE II. Kocsis, Dececske—Dohánygyár Veres, Postás II. —DKASE II. Orosz (Gellen, Varga).

A DKASE II. játékosai szombton délután 4 órakor a Kereskedő Társulatban játékosértekezleten jelenjenek meg.

SPORTKRÓNKA. — A debreceni középiskolások rövidesen úszóversenyt rendeznek a fedettúszóudvarban. — Malnár Gyula, a Kereskedelmi Játékosai huthonaplí elíteltet kapott az egyik KIEB mérkőzésen történt kiállítás miatt. — Pluhár István mukodása ellen az NSB újból tiltakozott. — Zsenigler és Tóth Lajos le utazott Belgrádba. A csapat összeállítása végleges csak a szerb fővárosban dol el. — Farkas Ivan vezető a vasárnapi Cegléd—EMTK NB II. mérkőzést. — Valószínűleg tavasszal magyar—olasz labdarúgó mérkőzést rendeznek Budapesten. — Az NB I. évi mérkőzésin addig 15 játékos állították ki. — Vasárnap 10 labdarúgó sérült meg a mérkőzéseken. — A gólváltásnak felek 16 góllal, 15 gólt lőtt Zeungler 12-öt Várnai és Marosy 10-et Mike lesz vasárnap 9 órakor. DEAC pályán. — A Belv. MADISZ—Rendőrség mérkőzést vasárnap délelőtti fél 1 órakor játézik le a Dohánygyári sporttelepen. — Postás—DMTE kerületi I. osztály mérkőzés színelje: vasárnap 11 órakor a DEAC sporttelepen. — Nagyművész Franciaországba csábították.

| | | | |
|---|--|---|--|
| HÁZASSÁG (1) SZERDARI el késtem. — Szombton órákor várjon ugyanott, vagy írjon Amariyil. 1-79 | EGY mely gyermekkocsi eladó, Kerkés Géza u. 39. 3-44 | ÉPÍTÉSI ANYAC (8) KUTYÓRUK, Ahólit lemezek, mozaiklapok, építőanyagok és sírkövek kaphatók, Debreceni Műkőgyár Fűrdő u. 2. 11. 24. — 8-1246 | OLAJAT , zsiradékot szappanra átdolgozó szappanmoserő Kőlessey u. 8. sz. 12. 18 — 18-1516 |
| ÁLLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | FÉRFIKERÉKPÁR eladó vagy hasas kocsiért cserélhető, Jokai u. 14 csendes utca. 3-77 | BUTOR (5) EBÉDLŐ, hálószoba komplett kiegészítéssel eladó, 8-3 óra között, Rákóczi 18 5-1978 | ANGORA gyapjút veszek gyapjú kárlóval állandóan vállalkó gyapjú fonál kapható, Eotvos u. 8. 18-1943 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | GYERMEKESZÉRETO not háztartásba, mindenesnek felvezek, értekezni reggel 7-9-ig du. 2-16/1 Péterfia u. 24. 2-61 | LIBA keresztetett nagyfalú, tenyészésre vehető Kossuth utca 63. 6-53 | ANGORA gyapjút veszek gyapjú kárlóval állandóan vállalkó gyapjú fonál kapható, Eotvos u. 8. 11. 27. — 18-1945 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | INTELLIGENS fiatal asszony, aki mindenben járatos elmenne háztartónéknak egy vagy két urhoz vagy házaspárhoz, szerény fizetéssel 2-3-ig, cim a biadóban. 2-36 | 5 HONAPOS fajmangalica mamekoc eladó Csapó u. 82 6-53 | BARÉK helyettesíthető vállalkozásánál, megbízásait, könyvelést elintéző jövedelmét fokozottan hűvelő társulat megköszönöm. — Irjón a kiadóba Sihar jellegre. 13-52 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | MINDENES bejárót éves bizonyítványokkal felvezek dr Hegedűsné Bajosy-Zsifinszky u. 12. 2-37 | LAKÁSCSERE (11) ELCSERELNEM Miklós u. 5. alatt lévő öszmortortos lakásom Hatvan, Bajosy-Zsifinszky, vagy Csapó u. 82-én lévő lakásért Robicsok. 11-36 | KERESLET (7) CIROK magot minden mennyiségben átvezek — Révi, Nyugat u. 2 15-1728 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | SZABOSGÉDETT felvezek nagymunkához, Szabolcsi Degenfeld tér 4. 2-41 | BUTOROZOTT SZOBA (12) ORVOSI rendelőnek alkalmas butorozott szoba Piac u. 76. I. emelet jobbra kiadó. 12-1441 | GARÁZSNAK való helyiséget késszunk mély tönkés Ford teherautó eladó, Vár u. 6. Tejtűz. 19-1944 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | KEZEMUNKAST felvezek Kiss uridivatszabó Péterfia utca 13. 2-54 | TELJES ELLÁTÁS (13) BÉKEBELI ellátás szobával urnak havi 300. Cim a kiadóban. 13-53 | VEZSEK varrógép, feleket, aljakat, akart-észeket, Snylok örszere, Baththyány u. 13. 19-23 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | ADÁS-VÉTEL (3) REKAMÉ békeblí minőségű mélyen leszállított árban kapható Major kárpitossal Péterfia u. 26. 11. 27. — 3-1942 | HÁZ. TELEK. FÖLD (14) MINDEN cúnak megfelelő Darabos utca 29. számú ház eladó. 14-2000 | CEKROF nagyobb mennyiségben vesznék, cim a kiadóban V. V. 19-76 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | ÜZEMKÉPES Fiat 1500-as személykocsi eladó, cim a kiadóban. — 3-12 | KÖLESÉRY Sámuel u. 13. sz. egy szoba konyha speciális ház eladó, érdeklődni Huszár ál u. 26 14-50 | GYERMEKESZÉRETO not háztartásba, mindenesnek felvezek, értekezni reggel 7-9-ig du. 2-16/1 Péterfia u. 24. 2-61 |
| ALLÁS (2) BEJÁRÓT keresek dóci ut. 1. Első egytemi villa. 2-60 | SERTÉSVÁSARTELEPEN tengeri csutka van eladó. 3-19 | AJANLAT (18) JÁGER István órásmester, ékszerkereskedő javítószakt vállalt Piac u. 73. 12. 7. — 18-1045 | Szerkesztésért felajánl: PÁLFI JÓZSEF Kiadásért felajánl: SZICETHY GYULA Égyvezető igazgató: Kádja és nyomja: TISZANTÓL KÖNYV- ÉS LAPKÉZŐ RT Műszaki igazgató: SZICETHY KÁROLY. |